2013年安监局政府信息公开工作年度报告
根据《中华人民共和国政府信息公开条例》和《安全生产监管监察部门信息公开办法》（国家安监总局56号令）的要求，现公布桐乡市安监局2013年1月1日至12月31日期间的政府信息公开工作情况的年度报告。内容包括概述、主动公开政府信息情况、依申请公开政府信息办理情况、政府信息公开收费及减免情况、因政府信息公开申请行政复议或提起行政诉讼情况、群众咨询处理情况、工作中存在的主要问题和改进措施等七个部分。

一、概 述
2013年，我局高度重视政府信息公开工作，认真按照上级部门的要求，不断健全和完善工作机制，规范工作流程，积极稳妥地推进政府信息公开各项工作，保证行政权力公开透明运行。

（一）加强制度建设，健全工作机构
我局严格按照国家和政府的有关政府信息公开要求和保密规定，专门成立了政府信息公开领导小组和保密工作领导小组，明确了分管领导和具体工作人员，建立完善了政府信息公开工作制度和政府信息公开保密审查制度，制作了信息公开流程图，切实做到了领导、组织、思想、措施四到位，全面协调各科室共同推进政府信息公开工作的落实。

（二）创新公开流程，规范工作程序
在政府信息公开工作中，我局积极创新方式方法，探索建立了一套从文件信息的审签到公开之间紧密衔接的保密审查程序，坚持每一份公开的信息都必须经过初审、复审和领导终审三级保密审查流程，以高度的责任感切实做好政府信息公开和保密工作，既确保不泄密，又保证可公开的信息及时对外公布。同时，建立健全依申请公开制度,明确了办理流程和时限，依法依规受理和答复申请事项，认真做好涉及政府信息公开的举报投诉、行政复议、行政诉讼等工作。

（三）强化工作责任，深化公开内容
对照《桐乡市安监局政府信息公开目录》进一步明确主动公开范围，把握好主动公开和依申请公开的界限，主动公布和更新本局机构概况、机构职能、法规制度、政策措施等情况。同时，本着“为民服务、予民方便”的原则，及时公布危化品、烟花爆竹等行政许可项目的办理程序、办理条件、办理时限、办理地点以及其他需要社会公众广泛知晓和参与事项，方便单位和群众办事。

（四）完善载体建设，拓展公开渠道
对于主动公开的信息，我局主要采取网上公开形式。一方面，严格按照规定，及时将主动公开的信息全文电子化，上传至政府信息公开平台；另一方面以局门户网站为窗口，及时公布最新的工作动态、行政许可通知等。今年，在市政府指导下，还开通了“阳光工程”专题网站，进一步拓宽了政府信息公开渠道，确保权力在阳光下运行。此外，还通过“12350”举报专线、电话咨询、来信来访等方式推动政府信息公开工作的扎实开展。积极联络各类新闻媒体，通过电视、广播、报刊、杂志等开展安全生产工作宣传和有关法律法规宣传。

二、主动公开政府信息的情况 
我局主要通过市政府信息公开平台、本局门户网站、《创安桐乡》简报等载体主动公开本局的政务信息。

（一）市政府公开信息平台主动公开政府信息情况。2013年,我局主动公开政府信息共计170条。在主动公开的信息中，机构概况类4条，占2.35%；政策文件类65条,占38.2%;报告统计类14条,占8.2%;规划计划类10条,占5.9%;工作信息类38条,占22.35%;社会管理类27条,占15.9%;行政审批和执法类9条,占5.3%;公共服务和人事信息类3条,占1.8%。 

（二）通过局门户网站《桐乡安监网》、《创安桐乡》简报主动公开政务信息情况。2013年，我局门户网站主动公开政务信息共计452条；《创安桐乡》简报全年16期，共计公开信息136条。
三、依申请公开政府信息情况
2013年，我局依申请公开政府信息0条。

四、政府信息公开收费及减免的情况
本年度我局未发生政府信息公开收费及减免情况。

五、复议、诉讼和申诉情况
2013年我局没有因政府信息公开被公民、法人或其他组织提出复议，提起行政诉讼。

六、咨询处理情况
2013年我局共接受市民来信来电举报共40件，均及时答复处理，市民反馈表示满意。

七、存在的主要问题和改进措施
2013年我局政府信息公开工作取得一定成效，但同时也存在一些问题和不足：一是政府信息公开的时效性还有待增强；二是信息公开的内容有待进一步完善等。

为此，我局将采取以下措施积极改进：一是增加公开内容，保证公开信息的完整性和准确性，努力做到“主动公开”，“应公开尽公开”；二是提高信息公开的及时性、有效性和便民性，为群众监督创造条件；三是不断创新公开形式，探索新途径，提高政务公开工作的质量和服务水平。

