
桐乡市安监局
2015年政府信息公开工作年度报告

根据《中华人民共和国政府信息公开条例》和《安全生产监管监察部门信息公开办法》（国家安监总局56号令）的要求，现公布桐乡市安监局2015年1月1日至12月31日期间的政府信息公开工作情况的年度报告。内容包括政府信息公开工作的基本概况、统筹推进重点领域信息公开情况、依申请公开政府信息办理情况、政府信息公开收费及减免情况、因政府信息公开申请行政复议或提起行政诉讼情况、工作中存在的主要问题和改进措施等六个部分。本年报的电子版可在桐乡市政府信息公开平台（http://xxgk.tx.gov.cn）下载。
一、政府信息公开工作的基本概况
2015年，我局高度重视政府信息公开工作，认真按照上级部门的要求，不断健全和完善工作机制，规范工作流程，积极稳妥地推进政府信息公开各项工作，保证行政权力公开透明运行。

（一）完善制度，夯实信息公开保障基础。我局严格按照国家和政府的有关政府信息公开要求和保密规定，专门成立了政府信息公开领导小组和保密工作领导小组，明确分管领导和具体工作人员，建立完善了政府信息公开工作制度和政府信息公开保密审查制度，制作了信息公开流程图，切实做到了领导、组织、思想、措施四到位，全面协调各科室共同推进政府信息公开工作的落实。

（二）规范操作，提升政务信息公开效能。在政府信息公开工作中，探索建立了一套从文件信息的审签到公开之间紧密衔接的保密审查程序，坚持每一份公开的信息都必须有审核意见和领导签字同意，以高度的责任感切实做好政府信息公开和保密工作，既确保不泄密，又保证可公开的信息及时对外公布。同时，建立健全依申请公开制度,明确办理流程、时限，依法依规受理和答复申请事项，认真做好涉及政府信息公开的举报投诉、行政复议、行政诉讼等工作。

（三）创新载体，畅通信息发布渠道。我局高度重视政府信息公开工作，不断创新政务公开方式方法，基本形成了以政府信息公开平台和局门户网站为主，以“阳光工程”专题网站、文明博客、政务微博、简报专刊等形式为辅，多层次、多角度的政务信息公开体系，及时公布最新的工作动态、行政许可通知等政务信息。此外，还通过“12350”举报专线、电话咨询、来信来访等方式推动政府信息公开工作的扎实开展。同时，积极联络各类新闻媒体，通过电视、广播、报刊、杂志等开展安全生产工作宣传和有关法律法规宣传。

（四）抓好落实，树立阳光政府良好形象。2015年，我局把主动公开作为政府信息公开工作重点，采取多种措施及时把本部门的政务活动、工作计划和总结、进展情况等政务信息予以公开，积极打造阳光政务。一年来，通过市政府信息公开平台发布信息157条，通过本局门户网站发布信息406条，编印《创安桐乡》简报13期，同时，我局也高度重视网上咨询以及来电来信来访件的办理。2015年度，共接受市民来信来电举报43件，通过平安建设信息系统、桐乡网上办事咨询平台接受网络咨询举报4件，现均已在规定时间内，按照规范操作流程答复处理，市民反馈表示满意。

二、统筹推进重点领域信息公开情况
（一）加强事故调查处理信息公开。及时准确发布社会影响较大、关注度高的事故信息，杜绝不实传言和猜疑传播的空间。积极主动向社会公开事故调查处理信息通报事故原因和责任追究处理结果，并逐步提高事故调查报告全文公开的比例。同时主动公开非法违法行为查处案件，实时掌握社会舆情动向，主动回应社会关切，消除公众疑虑。2015年以来，我局通过浙江政务服务网公布行政处罚案件9件，事故调查处理案例9件。

（二）加强预警预防信息发布和事故应急处置救援信息公开。高度重视生产安全事故的防范和风险预警工作，依托机关协同办公系统、短信平台、QQ群等相关网络平台，建立和完善协调联动机制和预警预防机制，确保快捷高效发布可能引发事故灾难的风险信息尤其是极端天气和可能引发事故的自然灾害预警信息，并及时、准确地传达到各有关部门、单位和社会公众，切实提高企业防范和应对生产安全事故的能力，提高社会公众自救互救能力。2015年以来，共向全市危化企业、基层安监站发送安全生产预警预防信息332条。

（三）加强重大安全隐患和非法违法行为曝光。依托信息公开平台和门户网站对非法违法生产行为以及在各类暗查抽查、督查检查等行动中发现的安全隐患及时曝光。同时发挥主流媒体作用，邀请新闻记者全程参与安全生产大检查和专项行动以及部分举报投诉案件的查处，进行现场曝光。2015年以来，及时公布了31家企业的133条隐患，及时曝光了3例非法生产（储存）经营行为，邀请新闻记者全程参与安全检查10余次，同时，9月份浙江卫视对省政府来桐乡开展督查发现的安全隐患整改情况进行了跟踪报道。

（四）及时发布可能引发事故灾难的重大隐患预警信息。每年都对外公布省级、嘉兴市级、桐乡市级安全生产隐患挂牌整治单位和桐乡市危险化学品重大危险源单位名单。2015年已通过政府信息公开平台公布了2家嘉兴市级隐患挂牌单位、3家桐乡市级隐患挂牌单位、17家重大危险源单位以及19个危险源。

三、依申请公开政府信息情况

2015年，我局依申请公开政府信息0条。

四、政府信息公开收费及减免的情况

本年度我局未发生政府信息公开收费及减免情况。

五、复议、诉讼和申诉情况

2015年我局没有因政府信息公开被公民、法人或其他组织提出复议，提起行政诉讼。 

六、存在的主要问题和改进措施
2015年我局政府信息公开工作取得一定成效，但同时也存在一些问题和不足：一是公开的信息归类还不够准确；二是应当公开的信息中还存在遗漏，内容有待进一步完善；三是重点领域信息公开力度还不够大。

2016年，我局将进一步做好政府信息公开工作。一是进一步明确工作责任，完善工作制度，充分调动各方面积极性、主动性，围绕安全生产中心工作，切实做好政府信息公开工作；二是扩大信息公开范围，加大事故信息和行政处罚信息公开力度，保证公开信息的完整性和准确性，努力做到“主动公开”，“应公开尽公开”；三是不断创新公开形式，探索公开新渠道，及时公开各类政府信息，以更好地服务于社会大众。


